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Z úřadu

Editorial
Vážení občané,  
čtenáři  
    Opět nastává měsíc 
říjen, doba zklidnění po 
prázdninách a dovole-
ných, kdy se příroda 
zbarví všemi odstíny  

a mlhavá rána nás budou provázet stále 
častěji.  
    Co si můžete přečíst ve zpravodaji?  
Můžete nahlédnout do místností Senátu 
Parlamentu ČR ze zájezdu našich spolu- 
občanů a pokochat se z výletu lodí po  
lipenském jezeru. 
    Dvě členky úspěšného oddílu „Dravých 
saní“ měly tu čest prožít na dračích lodích 
několik dní při závodech Mistrovství světa 
na vodě v italské Ravenně, kde si vyzkou-
šely klání na vlastní kůži. 
    Dozvíte se o zajímavostech ulice Míru, 
která protíná centrum města a která v mi-
nulosti vyjadřovala pohnutou historii. Měla 
několik názvů. Víte, jak se jmenovala za  
2. světové války nebo v 50. letech?  
    Mnozí rodiče již připravují své ratolesti na 
říjnovou oblíbenou dětskou kratochvíli –
„Stezku odvahy“, která není pro strašpytle, 
ale pro odvážné děti. Ve spolupráci s dob-
rovolníky ji připravuje odbor kultury. 

Rudolf Herčík, šéfredaktor
 

www.mestovyssibrod.cz 
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Město připravuje privatizaci  
bytového fondu  
       Město Vyšší Brod aktuálně připravuje návrh privatizace části městského  
bytového fondu. Tento krok je součástí našeho dlouhodobého plánu na zlepšení 
správy a využití městských nemovitostí. Privatizace by měla přinést větší  
odpovědnost vlastníků a zlepšit péči o jednotlivé byty i budovy.  
Body návrhů: 
       1. Prodej dle ceny znaleckého posudku – návrh je 50 % tržní ceny 
       2. prodej s přednostním právem odkupu pro stávajícího nájemníka 
       3. předkupní právo s možností uplatnění předkupního práva pro následující dědice v přímé 
       posloupnosti s podmínkou věcného břemene dožití stávajícího nájemníka 
       4. předkupní právo lze uplatnit po dobu 2 let od data vyhlášení záměru prodeje 
       5. v případě nevyužití předkupního práva nájemců a jejich přímých dědiců, odprodej bytů 
       za tržní cenu s podmínkou věcného břemene převzetí stávajícího nájemného vztahu  
       a podmínek stanovených ve stávající nájemní smlouvě 
       Pokud máte jakékoliv dotazy či připomínky k tomuto záměru, neváhejte nás kontaktovat  
prostřednictvím e-mailu na adrese: podatelna@mestovyssibrod.cz. 
       Děkujeme za Váš zájem a spolupráci. 

JUDr. Jindřich Hanzlíček, starosta města 

 

Z kanceláře místostarostky
        Všichni zajisté registrujete probíhající stavbu rekonstrukce průtahu městem Vyšší Brod, kterou 
částečně ovlivnilo i deštivé počasí minulých dní. Díky tomu dochází k drobnému zpoždění staveb-
ních prací. I přesto je snaha, aby práce probíhaly, pokud možno plynule. Další  
stavbou, která probíhá v měsíci září je oprava vodovodních šoupat a kanalizačních vpustí v ulici 
Pohraniční stráže v úseku od zdravotního střediska po Martínkovskou ulici. Vše bude zakončeno 
výměnou asfaltového povrchu. I tato akce si vyžádala omezení, a to odstávky vody pro část sídliště, 
která byla postižena nejvíce.  
       Děkuji všem za jejich trpělivost. 
 
       Dnes bych ale chtěla zmínit událost, která se nejvíce  
týkala čtyřiceti prvňáčků, kteří zahájili svůj první školní rok.  
       Bylo mi ctí zahájit letos školní rok 2024–2025. Pro  
prvňáčky to je jejich první, pro žáky devátých tříd jejich  
poslední na základní škole.  
       Jim i všem ostatním přeji, aby se jejich školní rok vydařil.  

Romana Ouředníková,  
místostarostka 

Krajské volby
V pátek 20. 9. a v sobotu 21. 9. 2024 proběhly volby do 
zastupitelstev krajů a Senátu ČR. Vzhledem k uzávěrce 
říjnového vydání Vyšebrodského zpravodaje budou  
výsledky zveřejněny v následujícím čísle.

Pozvánka  
na jednání zastupitelstva města

Vážení občané,   
zveme Vás na pravidelné jednání ZM, které se bude konat 

    ve středu 23. října 2024 v 18 hodin v zasedací místnosti MěÚ. 
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Stalo se

Povodeň v kině Odboj Opava 
Filmy pro Vyšší Brod v ohrožení  
       V letošním roce jsme po více jak deseti letech znovu obnovili chod  
vyšebrodského kina. Nikdy by se tak nestalo, kdybychom nenarazili  
na Richarda Vaculu, který v Opavě provozuje Kino Odboj a který vlastní 
rozsáhlou sbírku filmů na 35 mm pásech, z které jsme vám na jaře  
promítali.  
       Po ničivých povodních o uplynulém víkendu kino zasáhla velká voda  
a nyní potřebuje kino pomoci. 
  
       Přispět můžete jakoukoli částkou na:  

       https://donio.cz/povodne-kino-odboj 
 
       Děkujeme. 

Infocentrum 

Aktivizační činnosti v DPS  
       Aktivizační činnosti se tentokrát nesly  
v duchu tvoření. S našimi seniory jsme tvořili 
ze zavařovacích sklenic. Malovali jsme barvami 
na sklo, kterými jsme obkreslili šablonu na fólii 
a poté, co barvy zaschly, jsme obrázky nalepili 
na sklenice. Následně jsme sklenice dozdobili 

krajkou nebo mašlí a vznikly nám krásné  
dekorace, které se dají použít jako váza nebo 
třeba jako svícen.  
       A protože pomalu ale jistě přichází podzim, 
věnovali jsme se také podzimnímu tvoření. 
Tentokrát jsme využili šablony s podzimními 

motivy (listy, veverku, ježka) a pomocí hou-
bičky na nádobí, kterou jsme použili místo 
štětce, jsme vytvořili krásně barevné obrazy, 
které budou zdobit chodby DPS. 
 

Odbor sociálních věcí 

Klášter pro celou rodinu 
       Dne 18. 9. knihovnice Monika spolu s žáky druhých tříd Vyšší Brod a Lipno nad Vltavou navštívila Klášter Vyšší Brod. Využili program „Klášter  
pro celou rodinu“, který je podporován Jihočeským krajem. Děti si prohlédly si celou knihovnu a díky krásnému interaktivnímu programu se dozvěděly 
spoustu informací.  
       Tímto bych ráda poděkovala paní Lucii O´Súilleabháin Špalkové, která pro nás tento program připravila. Bylo to krásné dopoledne 

Monika Sosnová 

inzerce
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Životní prostředí
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       Na základě výběrového řízení byl s účinností od 1. 9. 2024 ustanoven do funkce nový zaměstnanec pan Radek Večerník, který převzal z odboru  
životního prostředí agendu odpadového hospodářství. 
       Nadále prosím směřujte svoje požadavky v této věci na pana Radka Večerníka – tel. 720 841 576, e-mail:  odpady@mestovyssibrod.cz. 
       S pozdravem 

 Ing. Dagmar Poláčková, Odbor životního prostředí 

Nový pracovník agendy odpadového hospodářství

Vážení spoluobčané,  
       rádi bychom Vám nabídli srovnání třídění odpadu v našem městě. Dle tabulky vidíte, že již letos jsme v třídění odpadu velice napřed oproti  
minulému období za rok 2023. Za Váš přístup ke třídění odpadu Vám všem děkujeme.  
       Pevně věříme, že v tomto nastoleném trendu budeme všichni společně pokračovat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Za Odbor vedlejšího hospodářství Radek Večerník 

Porovnání tříděného odpadu

Plán svozu směsného odpadu – říjen 2024

Podzimní mobilní sběrný dvůr 
Městský úřad Vyšší Brod, Odbor životního prostředí zajistil  

na sobotu 12. 10. 2024 přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad a odpad nebezpečný.  
                                           Na určeném stanovišti budou po dobu půl hodiny (viz. rozpis) umístěny dva kontejnery a odpad bude ukládán  

za přítomnosti pracovníků firmy TS Kaplice, a poté budou kontejnery odvezeny  
Do kontejneru na velkoobjemový odpad nelze ukládat:  

běžný komunální odpad, bioodpad, popel, stavební suť, shrabky apod.  
Do kontejneru na nebezpečný odpad patří:  

autobaterie, zářivková tělesa, oleje, barvy a další drobný chemický odpad.  
SBĚRNÁ MÍSTA: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Za Odbor vedlejšího hospodářství Radek Večerník

                                                 Vyšší Brod 

Dřevařská u bývalé kotelny                       7:30   –     8:00 

Pohraniční stráže před 313                        8:15   –     8:45 

Náměstí u fary                                               9:00   –     9:30 

5. května u bývalého monte                     9:45   –  10:15 

Míru 120 parkoviště u lávky                    10:45   –  11:15 

                                                 okolí 
Studánky náves                                           11:30   –  12:00 

Těchoraz u truhlárny                                 12:15   –  12:45 

Kyselov                                                           13:15   –  13:45 

Lachovice náves                                         14:15   –  14:45 

Hrudkov u bývalé prodejny                    15:15   –  15:45 

SKO vývozy pondělí od 6:00 hodin  
l        7. 10. 2024: KT 

l     14. 10. 2024: KT, 1x14 

l     21. 10. 2024: KT 

l     28. 10. 2024: KT, 1x14, 1xM 

 

BIO vývozy ve čtvrtek od 6:00 hodin         

l              3. 10. 2024 

l        17. 10. 2024 
l        31. 10. 2024 
Poznámka: KT = každý týden 

Za Odbor vedlejšího hospodářství Radek Večerník 

Papír 

Plast 

Kovy 

Sklo 

Celkem 

15,58 t 

39,74 t 

2,3 t 

16,55 t 

74,17 t 

 

Papír 

Plast 

Kovy 

Sklo 

Celkem 

35,7 t 

32,895 

2,58 t 

31,95 

103,125 

období 
1. 1. – 31. 8. 2023

období 
1. 1. – 31. 8. 2024
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Sbor dobrovolných hasičů

       Před rokem nově vyvložkovaný komín se 
stal přes léto nečekaným sídlem velkého sršního 
společenstva. Majitelé rodinného domu ve 
Studánecké ulici pojali podezření, když se v po-
sledních dnech objevovaly sršni v obývacím 
pokoji. Někde musí mít hnízdo nablízku. Odkud 
se berou? Až když jedna bodavá mrška vypadla 

umouněná z krbových kamen, bylo jasno. 
       O pomoc byl požádán vyšebrodský člen 
Sboru dobrovolných hasičů Tomáš Vávra. Ten 
záhy objevil ze střechy domu velké hnízdo, 
které bylo asi půl metru v ústí komína. Zároveň 
byl zasahující ohrožován nálety zdatných  
bodavých jedinců. Srdnatě se bránil sprejem. 

Podařilo se mu sršní hnízdo vybrat, ale komín 
byl stále neprůchodný pro odvádění kouře.  
O tři metry níže bylo totiž další hnízdo s plá-
stvemi plné larev, dospělých jedinců i se sršní 
královnou. Zákrok se nakonec vydařil a nepří-
jemní vetřelci byli zlikvidováni. 

Rudolf Herčík 

Sršní hnízdo v komíně  

       Dne 7. 9. 2024 jsme se zúčastnili dne s IZS na Lipně. Na místě jsme měli technické vozidlo a cisternu CAS 20 Terno. V 11:00 hodin naši jednotku 
povolali na pomoc při hašení požáru bazénu do Českého Krumlova. Do Krumlova vyrazilo 7 členů naší jednotky. Dle pokynů velitele zásahu jsme 
hasili hlavně na střeše bazénu. Zásah v horku a v dýchací technice byl dost náročný.

Zásah vyšebrodských hasičů u hořícího bazénu  
v Českém Krumlově  

       Od Hasičského záchranného sboru Český Krumlov se nám podařilo zapůjčit 300 protipovodňových pytlů, které jsme společně s pracovníky  
technických služeb města naplnili pískem. Od 13. 9. do 16. 9. 2024 jsme zasahovali v několika případech na odstraňování padlých stromů a čerpali 
jsme vodu ze zatopených sklepů. I když Menší i Větší Vltavice vystoupla na druhý povodňový stupeň, tak u nás naštěstí k větším škodám nedošlo. 

Za vyšebrodské hasiče Daniel Krob 

Povodně 

Poděkování hasičům 
        Jednotce Sboru dobrovolných hasičů Vyšší Brod bych chtěl jménem vedení radnice poděkovat za svědomitost  
a obětavost při likvidaci kalamitních povodňových následků. Ohroženy byly dvě nemovitosti u toku Větší Vltavice. Hasiči 
museli čerpat vodu stékající z polí a luk ze zatopených sklepů, nalézajících se kupodivu na okolních kopcích. Řadu výjezdů 
zapříčinily vyvrácené stromy vlivem silného větru a podmáčení. 
        Spolu s tajemníkem města jsem osobně prováděl průběžné kontroly ohrožených míst a stavu průtoku Vltavy, zda je 
všechno v normě. Mohu konstatovat, že až na malé výjimky Vyšší Brod přestál vše bez větší úhony. 
        Oceňuji práci místní jednotky dobrovolných hasičů, kteří mnohdy nasazují zdraví a životy v zájmu ochrany zdraví nás 
všech i zabezpečení majetku. Za to jim patří poděkování.  
        Věřím, že naše spolupráce se bude i nadále rozvíjet. 

 Jaroslav Marek, místostarosta 
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Kultura

Výlet parníkem po lipenské přehradě.

Výlet do Prahy do Senátu ČR.
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Kultura

Poděkování za uskutečněné výlety  
Prohlídka senátu ČR v Praze – Plavba po Lipně
       Chtěla bych poděkovat všem, kdo se podíleli na organizaci obou zářiových výletů. Nejprve jsme na pozvání pana senátora přijeli na prohlídku  
senátu. Cesta pohodlným autobusem byla bez problémů. Pan řidič zvládl spoustu kilometrů i spoustu aut v pražském provozu. Pan senátor si udělal 
čas na krátké popovídání s námi občany, které zastupuje, a pak jsme si mohli prohlédnout historické části Valdštejnského paláce a připomenout  
si část českých dějin.  
       Oběd v jídelně senátu jsme si mohli vybrat podle chuti a myslím, že byli všichni spokojeni. Čekala nás ještě plavba motorovými loděmi  
po Vltavě. V letním počasí to bylo příjemné, i když přechod Karlova mostu i Čechova mostu v letním vedru nebyl pro každého lehký. Při plavbě  
po Vltavě jsme se dověděli další zajímavosti o mostech a cesta z Prahy byla také bez problémů. 
 
       Další výlet nás čekal za týden. Plavba na Lipně byla za příjemného počasí, v lodi bylo sice méně místa, ale zase jsme k sobě měli blíž :-) Hudební 
doprovod byl příjemným doplněním k našim setkáním s přáteli. 
 
       Něco zorganizovat je náročné, a proto jsem ráda, že se všechno podařilo a účastníci mají na co vzpomína 

Za všechny děkuje Marie Faldynová 

MAS Rozkvět pořádá víkend  
plný nevšedních zážitků!   

Od pátku 18. 10. 2024 do neděle 20. 10. 2024  
Vás MAS Rozkvět, z.s. spolu s Cisterciáckým opatstvím srdečně zve  

na putování Po stopách cisterciáků! 

       V pátek 18. 10. proběhne exklusivní pro-
hlídka snubních prstenů Petra Voka z Rožmberka 
a Kateřiny z Ludanic s výkladem Jiřího Šindeláře.  
       Jiří Šindelář, geofyzik a badatel, to je přesně 
ten člověk, který je ,,odpovědný“ za nález  
prstenu v hrobce Rožmberků.  
       Povídání o rožmberských symbolech lásky, 
ale i o dalším, začne v 17:00 hodin v klášterní 
kavárně Convento Caffe. Na uvítanou dostane 
každý z hostů kávu a dortík zdarma, aby si 
zpříjemnil začátek skvělého výkladu.  
 
       Max. počet účastníků je 40. Přihlašujte se  
prosím mailem: kaiserova@masrozkvet.cz nebo  
telefonicky: 777 732 564 

       Na sobotu 19. 10. je naplánován cyklovýlet, 
který je pro rodiny s dětmi (1., snadnější trasa) 
i pro zkušené cyklisty (2., náročnější trasa). 
Výlet se uskuteční pod vedením zkušených  
cykloprůvodkyň a povede též Po stopách  
cisterciáků. Odměnou po výletě bude poukaz 
na chutnou a sytou polévku vařenou dle cister-
ciáckých receptur v hotelu Šumava. 
       Sraz je v 10:00 hodin u altánu u základní 
školy.  
 
       Odpoledne následuje pěší procházka, kde 
nás Jiří Anderle seznámí s historickými objekty ve 
městě, které jsou spjaty s cisterciáckým řádem.  
       Start je ve 14:00 hodin u fary na náměstí. 

       Nedělní program 20. 10. se uskuteční  
v areálu kláštera.  
       Dopoledne v 10:00 hodin bude sloužena 
Mše svatá.  
       Odpoledne ve 14:00 hodin startuje velká 
interaktivní hra pro děti všech věkových kate-
gorií. Pokud Vaše dítko ještě neumí číst a chce 
si hru také užít, přijďte s ním jako jeho asistent.  
 

Dita Kaiserová 
 
 

www.facebook.com/MRozkvet 
www.masrozkvet.cz 

www.klastervyssibrod.cz 

V náročných chvílích jsme tady pro Vás. Poskytujeme důstojné  
a ohleduplné vyřízení posledního rozloučení přímo z Vašeho domova  
v širokém okolí Vyššího Brodu, Loučovic, Studánek, Lipna nad Vltavou, 
Frymburku, Přední Výtoně, Rybníku, Rožmberku nad Vltavou a Malšíně. 

S respektem a soucitem se postaráme o každý detail, abyste měli čas 
na to, co je skutečně důležité – vzpomínky, rozjímání a sdílení okamžiků 
se svými blízkými.  

Víme, že každý okamžik je vzácný, proto Vám přinášíme možnost 
uspořádat jakýkoli druh obřadu a posledního rozloučení bez zbytečných 
starostí a cestování.  
 

Nebojte se nás kontaktovat v těchto obtížných okamžicích. 
Kubalová Natálie: telefonní číslo: 773 223 786, e-mail: psadios@seznam.cz, více informací na webových stránkách www.pohrbyadios.cz

…Rozloučení, které zůstane v srdci… 
z pohodlí Vašeho domova

inzerce
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Pozvánky na kulturní akce
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Kultura

Lipno a Orlík v obrazech 
Putovní výstava nabídne již podruhé pohled do historie přehrad
Po úspěšném uvedení exteriérové putovní výstavy o minulosti přehradních nádrží Lipno a Orlík, realizované v létě roku 2023, 
navazují historikové Masarykova ústavu a Archivu Akademie věd ČR její interiérovou verzí, kterou představí na dalších čtyřech 
místech Jihočeského kraje. Výstava představí formou dvanácti velkoformátových pláten výběr z dobových fotografií, plakátů, 
pohlednic a reprodukcí výtvarných děl z archivních fondů řady nejen jihočeských institucí. Návštěvníci se tak seznámí s příběhy 
Lipna a Orlíku nahlíženými pohledem dobové propagandy, techniky, památkové péče, literatury nebo výtvarného umění.

       Výstava bude postupně instalována 
ve Sloupové síni Městského úřadu ve 
Vodňanech (3. 9.–30. 9. 2024), v Městské 
výstavní síni v Kaplici (2. 10.–31. 10. 2024), 
v Zimní zahradě Městského úřadu v Pra-
chaticích (4. 11.–2. 12. 2024) a v Galerii 
městské knihovny ve Vimperku (18. 2. – 
29. 3. 2025).  
       Výstavu doprovází stejnojmenný ka-
talog, který letos vychází rovněž v německé 
jazykové mutaci. Českou i německou 
verzi katalogu bude možno zakoupit  
v místech konání výstavy nebo na e-shopu 
mua.cas.cz.  
       Aktualizované informace o konání vý-
stavy budou dostupné na facebookové 
stránce projektu Obrazy vody. 
 
O výstavě 
       Výstavba přehrad je jedním z nejvý-
raznějších zásahů, jimiž člověk již více  
než století proměňuje krajinu kolem 
sebe. Velká vodní díla byla v době svého 
vzniku vnímána jako prostředky moder-
nizace a pokroku, současně však přispí-
vala k zániku řady jiných, kulturních  
i přírodních hodnot. Jejich historie není 
jen historií technického a hospodářského 
rozvoje, odráží rovněž proměny vztahu 
moderní společnosti k využívání přírod-
ních zdrojů a k obývané krajině. 
       Výstava Obrazy vody odkrývá ambi-
valentní charakter technických zásahů do 
krajiny na příkladech dvou nejvýznam-
nějších jihočeských přehradních nádrží – 
Lipna (1951–1959) a Orlíku (1954–1961). 
       „Příběh jejich výstavby a fungování  
vyprávíme prostřednictvím historických  
obrazových materiálů, které odrážejí  
perspektivu různých dobových aktérů. 
Zdánlivě úzké regionální téma propoju-
jeme s obecnějšími a dodnes aktuálními 
otázkami vnímání, znázorňování a vy- 
užívání vodního živlu v průběhu druhé  
poloviny 20. století,“ říká autorka námětu 
výstavy Eliška Švarná. 
 
       Výstava vznikla za podpory Výzkum-
ného programu Strategie AV 21 Voda  
pro život.  
Autoři výstavy:  
     Michal Kurz, Martin Pácha, Eliška Švarná  
Pořadatel:  
     Masarykův ústav a Archiv Akademie 
     věd ČR, v. v. i.
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Knihovna

 
Pro děti předškolní i školní

  
Kouzelné čtení Albi – Hravá čísla 
                                                  Hravé učení 
 
 Vymetkout a zoubková víla 
Vladimíra Staňková 
Kamarádi Péťa a Jáchym se snaží přijít na stopu  
záhadnému Vymetkoutovi. Zapomněl si u nich 
totiž svou skřítkovskou čepičku a kluci mu ji  
chtějí vrátit. 
 
Hugo 
Daniela Fischer 
Příběhy malého chlapce, který jde do první třídy  
a musí se vyrovnávat s posměšky spolužáků,  
protože nosí brýle. 
 
Nevšední příběhy pro zvídavé kluky a holky 2 
Katarína Kernová  
Dětský svět je plný příběhů, ve kterých se děti učí 
poznávat hodnotu života, kamarádství a hezkých 
vzájemných vztahů. 
 
Adélka 
Daniela Fischerová 
Kniha pro nejmenší a zároveň pro rodiče. Mnohdy 
si rodiče myslí, jak mají své děti připravené na 
vše, ale stávají se často situace, kdy dítě zareaguje 
jinak, než si rodiče představují. 
  
Hnědáček a nalezená podkova 
Michaela Hrachovcová 
Hříbátko Hnědáček žije na statku s tažným  
koníkem Toníkem. Jednoho dne nalezne pod-
kovu, která by se Toníkovi moc hodila při  
jeho těžké práci. 

Martin v tajemném lese 
Michal Fischer, Daniela Fischerová 
Krásné prázdniny Martina, Katky a Tomáše  
pokračují v druhém dílu. U strýčka na farmě totiž 
není nouze o dobrodružství. 

 

Pro mládež  

Alcatraz versus legie Zakladatelových kostí 
Brandon Sanderson 
Po tom, co jste si o mně přečetli v prvním díle 
mých pamětí, byste asi nečekali, že se hned  
vrhnu do dalšího dobrodružství. Řekli byste, že 
jedno střetnutí s ďábelskými knihovníky je na  
řináctiletého kluka až až. 
 
Alcatraz versus rytíři z Krystálie 
Brandon Sanderson 
Už jsem vám vyprávěl, jak se děda Smedry objevil 
u mě doma a řekl: „Alcatrazi, pojď, musíš jít se 
mnou zachránit svět!,” pamatujete? 
 
Královny bílého prstenu 
Martina Špinková 
Je nutné se královnou narodit, nebo je možné se 
jí stát? Anna Kamínková, Ella Kleinová, Karolína 
Neuwirthová a Tereza Ptáčníková s pomocí 
nevyzpytatelného prstenu a upřímné, otevřené 
Průvodkyně odhalují, že cesta k srdci a vlastnos-
tem královny není v dnešním světě vůbec snadná. 
 
Všemi smysly 
Rebecca Yarros  
Dvacetiletá Ember čelí nejtěžší zkoušce svého 
života: ze dne na den má na starosti tátův  
pohřeb, zhroucenou mámu i dva mladší souro-
zence. V lásce to také není žádná sláva. 

 Komix  

Bílý písek 1, 2, 3 
Brandon Sanderson 
 
Příběhy z Orlických hor v komiksech 
Radek Drahný 
  
Příběhy ze Šumavy v komiksech 
Radek Drahný  
 
Příběhy z Krkonoš v komiksech 
Tomáš Chlud, Jiří Louda 
 

Pro dospělé  

Experimentální atlas mužů 
Sylva Lauerová 
Toho doma nechci!... aneb vyhněte se osudovému 
omylu! Neulovili jste náhodou do své domácí 
sbírky smrtelně jedovatý exemplář? V identifikaci 
partnerů, které u rodinného krbu rozhodně  
nechcete, vám pomůže EXPERIMENTÁLNÍ ATLAS 
MUŽŮ – vtipná, odvážná a genderově odvázaná 
kniha. 
 
Hoď je za hlavu 
Radkin Honzák, Klára Mandausová 
„Ty nechceš mít děti? Co z tebe bude? Tohle  
ti vůbec nesluší! Jak to, že nic nestíháš? Snaž se  
a pospěš si! Já ti to říkala! My to s tebou myslíme 
dobře!“ To jsou jen některé věty, které v sobě mají 
skrytý jedovatý osten. Slýcháme je od rodičů, ka-
marádů, kolegů i partnerů. Bereme si je osobně, 
neumíme si s nimi poradit a v naší psychice do-
vedou napáchat spoustu škod. Psychiatr Radkin 
Honzák vám poradí, jak na ně reagovat. 

Knižní novinky  
Dobrý den všem čtenářům, 

začal podzim a zde naleznete knížky na ukrácení dlouhých večerů. 
Věřím, že si každý něco vybere. Případně můžete navštívit některou 
z akcí naší knihovny. Těším se na Vaši návštěvu a přeji Vám krásný 
a slunečný podzim. 

Monika Sosnová 
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Knihovna

Aspoň jsem to zkusil 
Michael Třeštík 
Rok v životě Michaela Třeštíka. Rezervovaný 
džentlmen a zároveň nepokojný dobrodru 
Michael Třeštík, autor proslulých facebookových 
statusů, který dovede vytěžit stejně adrenalinu  
z nehody na motorce jako z překladu poezie,  
popisuje události a situace, které se mohly stát 
snad jedině jemu. Rozpustile klukovsky si pohrává 
s různými tématy.  
 
Dům v olivovém háji 
Emma Cowellová 
Kuchařská škola v idylické přímořské vesnici nabízí 
lákavé vůně neodolatelných řeckých pokrmů, 
které studenty učí vařit slavná šéfkuchařka Maria. 
Ještě před začátkem sezony k ní přijedou dvě 
zvláštní ženy. 
 
Pro hrst dukátů 
Juraj Červenák 
Žhavé léto roku 1601. V kremnické mincovně,  
kde z drahých kovů vytěžených v uherských  
hornických městech razí nejlepší dukáty, tolary  
a groše v celé říši, došlo k vážnému incidentu –  
z pokladnice zamčené na tři zámky zmizela razidla. 
 
Dům plný vůní 
Erica Bauermeister 
Dům plný vůní je lyrický příběh, který nás přiměje 
ponořit se do světa vůní, jež mohou ukrývat 
tajemství, ale zároveň nás mohou zavést k tomu, 
co hledáme, nebo nám pomoci najít cestu domů. 
 
Mílový klub 
Liz Tomforde 
Bez Zanderse si hokej v Chicagu už nikdo neumí 
přestavit. Zápasy tráví na trestné lavici a ze sta- 
dionu pokaždé odchází s jinou ženou. Stevie je  
letuška a se sportovci toho už zažila dost. Na  

palubě letadla však v téhle sezóně narazí na tu 
nejsamolibější hvězdu NHL a začne o všem po-
chybovat. 
 
Nenasytní mrtví  
Darcy Coates 
Nikdy ji nenechá jít… Keira, najatá jako nová 
hrobnice blightského hřbitova, žije neustále  
obklopená mrtvými. Pozorují ji v mlze. Bezhlesně 
na ni volají. Zoufale čekají na pomoc, aby mohli 
konečně klidně odejít do posmrtného života – 
a neslyší je nikdo jiný než ona. Všichni neklidní 
duchové však netouží po spáse. Někteří mrtví 
nenávidí živé. 
 
Bude to bolet, doktore? 
Adam Kay  
Vítejte ve světě, který má 97hodinový pracovní 
týden. Vítejte ve světě, kde se dělají rozhodnutí 
o životě a smrti. Vítejte ve světě s nepřetržitou 
tsunami tělesných tekutin. Vítejte ve světě, kde 
vyděláváte míň než automat na nemocničním 
parkovišti. Dejte sbohem svým přátelům a vzta-
hům. Vítejte v životě mladého lékaře. 
 
Enter, mami! 
Martin Moravec  
„Nic se nestalo,” řekla maminka do telefonu, 
když jí syn poradil, ať na klávesnici najde enter. 
„A co jsi udělala?”„No našla enter.”„A zmáčkla jsi 
ho?” „To jsi neříkal!" O učení maminky s počíta-
čem je jeden ze sloupků, které novinář Martin 
Moravec napsal za deset let do čtvrtečního  
magazínu. 
 
Pravda, nebo lež 
Colleen Hooverová 
Mladou spisovatelku Lowen Ashleighovou si 
najme manžel bestsellerové spisovatelky Verity 
Crawfordové, aby za jeho ženu dokončila vele-

úspěšnou knižní sérii. Verity se po tragické  
nehodě nemůže věnovat psaní a fanoušci už  
začínají být netrpěliví… Lowen se proto na pár 
dní nastěhuje do sídla Crawfordových, aby na-
vázala tam, kde Verity skončila. Není to ovšem 
tak jednoduché, jak by si přála, a odzbrojující 
přitažlivost Veritina manžela Jerremyho jí práci 
příliš neusnadňuje. Je však odhodlaná nenechat 
se rozptýlit. Mezi Veritinými poznámkami ale 
objeví její kompletní autobiografii, která se  
nejspíš neměla nikomu dostat do rukou. Jde  
o děsivou a krutou zpověď, která Lowen odhalí 
nejen co je Verity skutečně zač, ale také co se  
v rodině Crawfordových doopravdy děje… 
 
Italské mentolky: S příchutí svěžího humoru 
Marta Kučíková 
O čem většinou klevetí Italky mezi sebou a proč 
nepomlouvají své drahé polovičky? Kdy vás 
omyl omladí více nežli drahé krémy? Opravdu 
mládí končí – viděno italskýma očima – až v 
sedmdesáti? A je dobré se někdy „nemít dobře“? 
 
Vražda ve mlýně 
Irina Shapiro 
Na mlýnském kole se našla mrtvola v poněkud 
choulostivé poloze a je potřeba vypátrat, kdo za 
touto ponižující vraždou stojí. Redmond a Haze 
zkoumají, čím se Frank Darrow provinil, že  
vrahovi nestačilo pouze ho zabít. Kdo k němu 
mohl chovat takovou zášť? 
 
Mořský hřbitov 
Aslak Nore 
Na podzim roku 1940 ztroskotá linková loď Prin-
cezna Ragnhild. Vera Lindová se synem Olavem 
přežijí, ale její manžel a stovky dalších pasažérů 
při havárii zahynou. O osmdesát let později  
spáchá Vera sebevraždu. Vše naznačuje, že to  
s dávným ztroskotáním lodi nějak souvisí.

Akce v knihovně
Od 7. 10. do 13. 10. probíhá  

TÝDEN KNIHOVEN.  
Po celý týden bude hříšníkům odpuštěno od pokut za pozdní vrácení knih  

a noví čtenáři budou mít registraci zdarma.  
V pondělí 7. 10. a ve čtvrtek 10. 10. proběhnou DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.   

V úterý 8.10. od 14 hodin do 17 hodin  
si můžete přijít zahrát Piškvorky, Námořní souboj nebo deskovou hru.  

Ve středu 9. 10. od 18 hodin bych ráda pozvala všechny milovníky knih  
do kavárny Stodola na posezení s knihami, které nás provázejí životem.  

Téma týdne knihoven je  „Životem s knihou‘‘, takže si každý může přinést knihu,  
kterou má celý život.  

* * * 
29. 10. od 16.00 hodin  

přijďte do klubu pod kinem, kde nám pan Michal Říha poví,  
jak si udržet zdraví pomocí bylin a reflexologie.  

Na místě nám ukáže, jak pracovat s reflexními body  
a zodpoví všechny Vaše připravené dotazy ohledně zdraví.  

Moc se na Vás těší knihovnice Monika 
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Dračí lodě

Směr Ravenna – mistrovství světa 
Byly jsme u toho na dračích lodích  
„VOGALONGA“ v Benátkách, o které jsme vyprávěly minule, je za námi a my se připravujeme na závody „Mistrovství 
Světa“ (myšleno rybník v Třeboni). Tato 1. červnová sobota se ale pro dvě z nás stala překvapivou příležitostí zúčastnit 
se skutečného mistrovství světa – 14. IDBF MS klubových posádek v italské Ravenně!

Ale popořádku: 
       Třeboňské závody jsou stálicí v našem  
itineráři, a proto ani letos nevynecháme. 
       Během závodního dne se v našem stanu 
zastaví náš známý kormidelník a kamarád, 
jehož služeb na kormidle rády využíváme. 
Šprýmař LIBOR: „Holky, posádka VAJGAŘI  
z Jindřichova Hradce potřebuje čtyři ženský do 
mix posádky ve věku 50+ na MS do Ravenny, 
nemáte zájem? Chvilka přemýšlení a kapitánka 
Blanka si zapisuje jména čtyř padesátnic, které 
následně hlásíme posádce Vajgarů. Až později 
si uvědomujeme tu velkou příležitost, která se 
nám naskytla. Zažít něco, co se nám už nemusí 
nikdy zadařit. Nakonec dostanou šanci jen dvě 
z nás a spouští se kolo nutných náležitostí, 
které je potřeba splnit, abychom mohly v září 
nastoupit do lodě s pádlem v ruce. 
       První úkol: vyplnit test o antidopingových 
pravidlech. Trochu jsme se zapotily, ale certifi-
kát nakonec přistál na mailu a my si mohly 
odškrtnout – SPLNĚNO. 
       Během července a srpna jsme se dostavily 
i na tréninky do Jindřichova Hradce, abychom 
se seznámily blíže s posádkou a něco i odpád-
lovaly. Zde jsme měly také možnost závodit  
v posádce Vajgar Dragons, a to v závodech 
OPEN pro 20 pádlujících. 
       Dva měsíce utekly jako voda a je tu odjezd 
– 2. 9. ráno nasedáme do auta a vyrážíme směr 

RAVENNA. 12 hodin jízdy a večer parkujeme  
u našich apartmánů. UF! Večerní poradu stí-
háme, řeší se ještě poslední detaily ohledně 
prvního závodu 3. 9. na dlouhé dvoukilome-
trové trati, kapitán JH Vajgar potažmo i náš (na 
ten týden), nám předává dresy a identifikační 
kartičky, bez nichž bychom nebyli na závodiště 
vpuštěni. 
       14. MS v Ravenně popisují na webech  
a všech dostupných sítích jako rekordní,  
s účastí 173 klubů ze 31 zemí světa. Z ČR 
dorazilo 7 klubů: Vajgar Dragons, CB Dragons, 
ONV-BOX, Dragonsclub Brno, KVS Draci Pha, 
Dragon Force, Thirsty Dragons a všichni se 
hodlají rvát ze všech sil a pádlovat, jak se říká…
NA KREV. 
       Závodiště se nachází na okraji Ravenny  
u kanálu s brakickou (sladkoslanou) vodou. 
Kanál je dostatečně dlouhý a krátké tratě  
200 a 500 m se jezdí bez obrátky. Dlouhá trať 
2 km pak se třemi obrátkami. 
       K dispozici je 48 lodí – malé i velké. Malé 
pro 10 pádlujících a velké pro 20 pádlujících. 
Lodě jsou překrásné, nové a poprvé jezdily na 
ME v Račicích v červenci, pak je převezli do  
italské Ravenny. 
       Zázemí pro závodníky je perfektně zajištěné 
od stanů pro odpočinek a přípravu na závod 
přes toalety až k občerstvení. Jednotlivé závody 
lze sledovat na velkém plátně u cíle, a tak  

můžeme díky dronům sledovat na závodnících, 
jak je trať náročná. 
       A je to tady! 3. 9. ráno odjezd na závodiště, 
nejpozději v 8:30 sraz před vstupní branou do 
areálu. Pro nás 1. rozjížďka v 10:15 a vyrážíme 
jako druzí. Máme dostatečný čas se zahřát,  
rozcvičit, a tak všeobecně se připravit na lítý 
BOJ na krev. 
       Po shlédnutí 1. rozjížďky, jsme se dost 
všichni vylekali. Obrátka se skoro všem lodím 
nepovedla a některé z nich se obracely i do 
protisměru. Co dokáží vlny nejen mořské, ale  
i ty od sousedních lodí! Nikdo se naštěstí ne-
převrhnul. Všechny lodě nabraly správný směr 
a dojely do cíle. 
       Lehce před 10. hod míříme k maršalingu 
(vstupní a kontrolní brána do závodní zóny).  
A už nás volají… Kontrola probíhá velmi peč-
livě, čísla na tričkách musí odpovídat číslům na 
posádkovém listu a kartička s obličejem musí 
také souhlasit…né, že by si někdo namaloval 
jiný obličej. Vše v pořádku a jdeme do lodě.  
V ní jen pádlo, podsedák a hodně vlastních sil. 
Nic jiného tam nepatří. Pro většinu z nás je vše 
nové a trochu stresující, ještě po tom, co jsme 
viděli tu úvodní jízdu… jaká ta brakická voda 
je? Je tvrdá? Jak se pádlo zařízne? I posádka  
z Jindřichova Hradce byla na Vogalonze, takže 
s mořskou slanou vodou zkušenosti máme, ale 
s brakickou? No uvidí se. 

Zpravodaj_VB_říjen_2024_Sestava 1  20.09.2024  11:46  Stránka 12



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    13říjen 2024

Dračí lodě

       Startujeme s patnácti dalšími posádkami. 
Jak se vypořádáme s vlnami, které ostatní lodě 
vytvoří? Velká neznámá. Nic, prostě vypnout 
hlavu a myslet jen na své pádlo a sledovat 
pádlo před sebou a dýchat a dýchat. Startu-
jeme s 10 s odstupem za sebou. 
       A YOU READY-ATTENTION-GO! … zaznělo 
a je odstartováno. Vyrážíme vpřed a nemyslíme 
na nic jen na jízdu. Kormidelník se vypořádal 
nejen s obrátkou, ale i s vlnami excelentně. Je 
to BOREC! 
       Hurararááá… všechny jsme hnali před 
sebou, až jsme dojeli na krásném 9. místě  
s časem 9:39.38, ale šťastní. 
Před námi odpočinkový den, závodíme až ve 
čtvrtek 5. 9. a čekají nás 200m sprinty. 
       1. rozjížďka už v 8:45… takže dovolená to 
tady tedy fakt není. 
       Novinka – při startu se najíždí hlavou draka 
do startovacího koše, který padá do vody a 
opět se nás zmocnily obavy. Penalizují každou 
chybičku, každý nedovolený pohyb pádlem ve 
vodě, byť nepatrný. Loď srovnávají jen poslední 
dvě lavičky, nikdo jiný. Výborně. Hlava je v koši, 
dobrá práce kormidelníku a teď už držte loď  
v klidu. Všichni se koncentrují. 
       A YOU READY-ATTENTION! – výstřel. Silný 
1. záběr… 6, 5, 4, 3, 2, 1…oční bělmo rudne, 
voda se vaří a ženeme se k cíli. Slyším hlasité 
nádechy i výdechy, občas si někdo uleví výkři-
kem. Náročných 53:9 vteřiny bohužel nestačilo, 
abychom našich osm soupeřů porazili. Čeká 
nás ještě jedna jízda, teď už víme, co čekat  
a bude to jistě lepší, mnohem lepší! Ale řeknu 

vám start devíti lodí najednou, to se nedá  
vyprávět, to se musí zažít. Nádhera to byla.   
       9:40 a je to tady – 2. jízda Vajgar Dragons…
jdeme na to! 
       A YOU READY-ATTENTION-GO! Boj se sou-
peři i s vlnami. Bohužel ani teď nevyšlo naše 
očekávání a my opět hnali všechny před sebou, 
sice s lepším pocitem z jízdy, ale nepodařilo se 
čas vylepšit. 
       Odjíždíme ze sportoviště a čeká nás volný 
páteček. Už při našem odjezdu se nebe začalo 
kabonit a mraky se honily nad kanálem.  
Schylovalo se k pěkné bouřce, která bohužel 
dorazila a všechny jízdy po 16. hodině se mu-
sely zrušit z důvodu nepřízně počasí. Bouřka 
přetrvala celou noc, ale ráno už se na nás zase 
smálo slunce, sem tam mráček, ale na výlet do 
San Marina se nám takové počasíčko hodilo. 
       Páteční večerní poradu jsme stihli a pro-
brali detaily k poslednímu sobotnímu závodu 
na 500 m. Také jsme si řekli, jak skvělá parta 
jsme a že bude na co vzpomínat. Pomodlit,  
vyčůrat a spát, ráno vstáváme brzo. DOBROU. 
       A je tu poslední závodní den pro mix  
posádku SENIOR B 50+ na dvacítkové lodi. 
Závod na 500 m bude náročný, ale popereme 
se ze všech sil. 
       Startujeme v 9:03, tzn. v 8:00 sraz na  
závodišti. Procházíme maršalingem, kontrola 
(překvapivě kolegou ze Slovenska) proběhla  
v pořádku a my můžeme směle do lodě a na-
bíráme směr start. Sedm dalších lodí míří ke 
startu s námi. Dračí hlavu napasovat do koše 
už byla „brnkačka“. 

       A YOU READY-ATTENTION! Výstřel. Každý 
jeden hrabe pro vodu ze všech sil…výdechy…
nádechy…občas výkřik. 500 m je dálka. 
       Najednou před cílem na nás míří hlava 
draka vedlejší australské lodi. A sakra. Přední 
lavice ještě míjí, ale u konce naší lodě dvě  
poslední smete. Vypadá to děsivě, ale nikomu 
se nic vážného nestalo. Cílovou metu jsme  
protnuli. Australané se omlouvají, ale není jim 
to nic platné, z této jízdy jsou DSQ (diskvalifi-
kovaní). My zaujímáme 6. pozici. Na medaile to 
bohužel není, ale ti, co se potkali s dračí hlavou, 
by si ji jistě zasloužili. 
       Kolegové závodili ještě na malé lodi pro  
10 pádlujících, a to v neděli. Většina z nás už  
se vracela do ČR, a tak jsme sledovali online  
výsledky a fandili na dálku v autech.    
       1. rozjížďka malé lodi obsadila 6. příčku  
a odpolední jízdy se opět kvůli dešti zrušily. 
Celkově získala česká výprava, složená ze 
sedmi klubů, 6 medailí (1x zlato, 2x stříbro  
a 3x bronz). Bronzovou si vezla i naše spřáte-
lená posádka z Českých Budějovic CB Dragons 
– velká gratulace! 
       Myslím, že jsme neudělali ostudu a budeme 
vzpomínat na prima týden s pádlem v ruce  
a s partou bezva lidiček. SPORTU ZDAR A DRA-
GONBOATINGU ZVLÁŠTĚ. 
       28. 9. nás čekají TDT (tragicky dlouhé tratě  
– 5 km) v Praze. Snad vyjde počasí a my si  
užijeme krásnou závodní atmošku a možná to 
cinkne a bude bedna. Moc si to přejeme. 

  Za tým Dravých Saní 
Jiřina Slánská 
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Spolková činnost

Rok s Royalem
       Nový rok jsme společně s rodiči přivítali 
bowlingem a poměřili navzájem své síly.  
       V únoru jsme se s několika předními hlíd-
kami z Čech účastnili zimní víkendovky Klon-
dike v nádherném prostředí Terčina údolí.  
Jak již název napovídá, ocitli jsme se v oblasti 
v Yukonu. Účastníci si vyzkoušeli nejen rýžo-
vání zlata, ale i rozdělání ohně, lov zvěře, vý-
robu smyku a orientaci v neznámém prostředí. 
       Jarní víkendovka byla zaměřena na bada-
tele. Zkoumali jsme obojživelníky, jarní rostliny 
a probouzející se stromy. Vyzkoušeli jsme si  
i survival dovednosti. Postavení přístřešku  
a filtraci vody.  

       Svátek práce patří již tradiční akci Himaláj-
skému tygrovi. Vrchol Kletě zdolalo 7 účastníků 
12x. Konec května patřil již 3. ročníku splouvání 
Vltavy. Tentokrát nám přálo počasí a na téměř 
prázdné řece jsme dopádlovali až do Krum-
lova.  
       Červen, to jsou pro nás plachetnice. Letos 
jsme strávili 10 dní na vodách lipenského moře. 
Spolu s námi plachtili i některé členky Senior 
klubu Loučovice. V létě jsme prožili noc pod 
hvězdami, pro někoho skutečně první noc pod 
širákem. A ty hvězdy byly opravdu nádherné.  
       První zářijový výlet z cyklu Po stopách  
Josefa Seidela nás zavedl na Sternstein a od-

startoval tak nový školní rok stejně jako první 
poprázdninová schůzka zaměřená na spor-
tovní hry, deskovky a poznávání přírody.  
       Do konce roku nás ještě čeká podzimní  
víkendovka v Novohradských horách, návštěva 
Muzea fotoateliéru Seidel v Českém Krumlově 
a silvestrovský výšlap.  
       Pokud máte zájem o přihlášení do našeho 
oddílu, neváhejte nás kontaktovat na adrese 
14ph@royalrangers.cz nebo navštivte jakoukoli 
schůzku na OÚ Loučovice, nebo naší akci. 
       Najdete nás na Facebooku, Instagramu, 
YouTube nebo webových stránkách 14-predni-
hlidka-vyssi-brod.webnode.cz.

Děti z HEJBEJ SE! sportovaly i v létě 
       Venkovský komunitní tábor pro děti ze  
základní školy probíhal  19.–23. 8. 2024 ve  
spolupráci s MAS Rozkvět, z.s. Byl zaměřen na 
sport a zábavu. Na tábor docházelo 24 dětí, 
které si užívaly různé sportovní aktivity.  
       V průběhu celého týdne děti zažily spoustu 
zajímavých událostí. Viděly práci kynologa  
a jeho psa, policie je zatýkala, dělala testy na 
požití alkoholu, také se řešily se záchranářkami 
různé zapeklité situace týkající se první pomocí 
v každodenních situacích. Jeden celý den  
děti sportovaly na Sportfestu na Lipně. Tady 
jsme také měli setkání a povídání s Kateřinou 

Neumannovou. Děti ji ohromily svými zna-
lostmi jejích sportovních výsledků. Vrcholem 
ovšem byl tanec s Dr. Dancerem na podiu, kde 
kluci i holky ukázali, jak dobře jim jde moderní 
tanec.  
       Netřeba ani psát, že jsme sjížděli Vltavu, 
hledali poklady na Kraví hoře, hráli jsme hry, 
sportovali jsme, vyráběli týmová trička a dělali 
spoustu a spoustu dalších činností a hlavně 
jsme se smáli a bavili.  
       A za to všechno patří naše poděkování  
zejména ředitelce ZŠ Vandě Kotálové, že nám 
laskavě poskytla malou tělocvičnu, a to zdarma, 

MAS Rozkvět, z.s. za finanční podporu, Vodácké 
Vltavě za bezplatné zapůjčení raftů, příslušen-
ství a bezpečné dopravě domů do Vyššího 
Brodu, Pekárně Vyšší Brod za darovanou hro-
madu koblih, které tvořily poklad na Kraví hoře, 
p. Kuzbovi z Restaurace Panský dům za skvělý 
servis a vynikající obědy, manželům Krotkým 
za uspořádání závěrečné oslavy a také mnoha 
pomocníkům, kteří s námi sjížděli Vltavu a dě-
lali dětem ochranku.  
       A hlavně děkujeme dětem, které si s námi 
tábor užily! Těšíme se na příští rok.  

Tým Spolku rodičů 
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Historie

říjen 2024

      Ve Vyšším Brodě připravujeme zřízení  
městského muzea. Jedním z jeho prvních  
sbírkových předmětů může být smaltovaná  
tabule s nápisem Stalinova třída. Pojďme si 
tedy dnes říci její příběh, tedy vlastně příběh 
ulice, která toto jméno ve Vyšším Brodě nesla. 
      Pokud se dnes projdeme po našem městě, 
můžeme zde napočítat téměř dvě desítky  
pojmenovaných ulic. Pro někoho může být 
překvapivé, že tento stav není historický, ale 
vznikl jen za zhruba posledních sto let.  
      Historicky se rozkládalo osídlení našeho 
městečka pouze kolem náměstí, které se na 
dolním konci zužovalo a končilo přibližně  
u dnešní ulice Zahradní. Pomineme-li oddě-
leně ležící část Písky na severu a stejně tak  
oddělenou Lineckou čtvrť na jihovýchodě,  
zůstávala rozloha města po dobu nejméně 
šesti století téměř beze změny. 
      Pokud bychom se chtěli bavit o vzniku ulic, 
přesněji řečeno, kdy se uzavřený prstenec 
kolem náměstí začal pozvolna otevírat do  
dalších směrů, ocitneme se až ve druhé polo-
vině 19. století.  
      V letech 1859–1860 se stavěla silnice z Dol-
ního Dvořiště přes Vyšší Brod na Loučovice  
a Přední Výtoň k Frymburku a nová odbočná 
silnice z Vyššího Brodu přes Studánky k zemské 
hranici. Prvně jmenovaná silnice přeťala vyše-
brodské náměstí v jeho dolní části a dalo by se 
říci, že tím byl položen základ k současné ulici 
Míru. A o té si teď budeme povídat. 
      Pro její trasu mezi klášterem a náměstím 
byla použita starší vozová cesta k zadní hospo-
dářské části klášterního hostince čp. 82 (dnes 
hotel Panský dům). Až mezi lety 1868–1869 byl 
tento dům zbořen a znovu vystavěn a sou-
časně byl částečně ubourán a upraven sou-
sední dům čp. 81. Nová silnice od Frymburku 
tak byla s náměstím definitivně propojena. 
Klášterní hostinec čp. 82 (Panský dům) byl 
nově postaven tak, že hlavní vchod do hos-
tince zůstal sice nadále z náměstí, ale jeho delší 
strana s vjezdy do dvora kopírovala novou  
silnici. Pro tu se také hned od počátku vžilo  
pojmenování ulice (u) Panského domu (Herren-
haus Strasse) nebo jen Panská ulice (Herren-
strasse). V nové ulici sice ještě vznikly dvě vily, 
a to v roce 1871 čp. 150 (dnes pošta) a kolem 
roku 1890 čp. 164 (dnes zdravotní středisko), 
ale tím se její další vývoj na dlouhá desetiletí 
zastavil. Teprve ve 20.–30. letech 20. století 
došlo k další větší výstavbě podél ulice. Ta se  
v té době také stala velmi výstavnou a přední 
ulicí města. Přispěla k tomu i její výdlažba, která 
proběhla v roce 1933. 
      Až do počátku 2. světové války nebyla velká 
potřeba pár postupně vznikajících ulic nějak 

pojmenovat, případně jejich název měnit.  
Málo známým faktem je, že právě v období  
2. světové války změnila Panská ulice poprvé 
své jméno, a to na: ulice Hermanna Göringa 
(Hermann-Göring-Strasse). Nebylo to však na 
dlouho a v roce 1945 se znovu používalo její 
původní jméno Panská ulice.  
      Po 2. světové válce však dochází ve Vyšším 
Brodě také k zásadní výměně v podstatě  
veškerého obyvatelstva. S nově příchozím 
českým obyvatelstvem nastává potřeba změn 
stávajících německých názvů ulic a míst a vy-
tváření nových. V září 1945 se zdejší místní 
správní komise sice ještě usnáší na tom, že  
v úředním styku budou nadále používány  
dosavadní názvy, ale již v říjnu 1945 byla vy-
zvána kulturní komise k vypracování návrhu  
na nové pojmenování ulic. K žádné změně  
však patrně nedošlo, resp. tato změna nebyla 
úředně schválena. 
      Název Panské ulice byl spolu s ostatními 
názvy ulic úředně změněn až při plenárním  
zasedání místního národního výboru (MNV) 
dne 27. března 1949. Nově se měla nazývat 
Stalinova ulice. Hned následující měsíc MNV 
objednal u firmy Karnet a Kyselý v Praze nové 
tabule k označování ulic. Jejich rozměry byly  
30 x 50 cm a byly v červeno-bílém provedení. 
Pro ulici Stalinovu však byl po sovětském vzoru 
na tabuli objednán nápis Stalinova třída. Tím 
se také dostáváme ke zrodu smaltované uliční 
tabule, o které jsme mluvili na začátku. Zdálo 
by se, že známe přesné datum, kdy byla ulice 
nově pojmenována, a mohli bychom dále  
soudit, že k tomu došlo v souvislosti s komu-
nistickým převratem dne 25. února 1948 a ná-
slednými událostmi při upevňování vlády 
jedné strany. Velkým překvapením může být, 
že tomu v tomto případě tak úplně není. Již 
dva roky před tímto úředním rozhodnutím  
o přejmenování ulice se v červnu 1947 při pro-
jednávání nového zastavovacího a regulačního 
plánu někdejší Panská ulice zcela běžně  
označuje jako Stalinova třída. Navíc pro nás 
může být zajímavé, že Stalinova třída vedoucí 
od kláštera nekončila na náměstí, ale byla jí 

označována i dnešní Kaplická ulice v podstatě 
až k Těchorazu. 
      Pojmenování hlavní vyšebrodské ulice po 
sovětském vůdci Josifu Vissarionoviči Stalinovi 
bylo v poválečné době pochopitelné. Stalin byl 
v tu dobu považován za osvoboditele a přítele 
našeho národa a byl tak nekriticky chápán  
i řadou demokraticky smýšlejících obyvatel. 
Toto nazírání na Stalina, který byl v sovětském 
svazu uctíván jako všemocný a moudrý vůdce 
nebo laskavý otec národa, bylo zvláště komu-
nisty různými způsoby posilováno. Ve Vyšším 
Brodě například 29. prosince 1947 schválili 
jednomyslně všichni přítomní členové plenár-
ního zasedání MNV, že bude J. V. Stalinovi  
odeslán děkovný dopis vyšebrodského oby- 
vatelstva za příděl obilí Československu po  
katastrofálním suchu a neúrodě.  
      Po komunistickém převratu 25. února 1948 
se kult osobnosti tohoto státníka jen zesiloval 
a Stalin se stal v životech obyvatelstva v pod-
statě všudypřítomný.  
      Sovětský vůdce Stalin zemřel 5. března 1953. 
Jeho nástupcem ve funkci prvního tajemníka 
ústředního výboru Komunistické strany Sovět-
ského svazu se stal Nikita Chruščov. Ten také 
v roce 1956 v tajném projevu na XX. sjezdu 
KSSS Stalinův kult osobnosti odsoudil. Tím  
nastalo období částečného uvolnění režimu, 
jehož součástí bylo mimo jiné postupné  
odstraňování Stalinových pomníků a přejme-
nování míst po něm pojmenovaných. 
      V roce 1962 dochází i na Stalinovu ulici ve 
Vyšším Brodě. Dopisem z 27. ledna 1962 ozna-
muje vedoucí odboru pro vnitřní věci ONV  
v Č. Krumlově na MNV ve Vyšším Brodě, že dle 
usnesení Ústředního výboru KSČ a na návrh 
místní organizace KSČ ve Vyšším Brodě ze  
4. ledna 1962 bylo příslušnými orgány rozhod-
nuto přejmenovat dosavadní Stalinovu ulici na 
ulici Míru. Protože však podle platné vyhlášky 
příslušelo rozhodnutí o označení ulic konkrét-
nímu MNV, vyzýval vedoucí odboru ONV vyše-
brodský MNV, aby takové rozhodnutí bylo 
učiněno nejpozději do konce února 1962, do 
kdy musí být přejmenování ulice provedeno. 

Pohled (do) minulosti 
Stalinova třída 

Originální smaltovaná tabule Stalinova třída, kterou byla dnešní ulice Míru  
označena v letech 1949–1962.
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Historie

Neopomněl ani připomenout, že jde o úkol 
značné politické závažnosti a musí mu být  
věnována mimořádná pozornost. A úkol byl 
vyšebrodským MNV v daném termínu splněn. 
Když na plenárním zasedání dne 23. února 
1962 seznámil tajemník MNV přítomné členy 
MNV s přejmenováním dosavadní ulice Stali-
nova třída na třídu Míru, jednohlasně to bylo 
schváleno. Je nutno dodat, že označení třída 
byla z názvu ulice vypuštěno až v roce 1990. 
 

Jiří Anderle 
www.vyssibrod-historicky.cz 

 
Pohlednice vydavatelství Grafo Čuda z Holic  
zachycuje část dnešní ulice Míru, když ještě nesla 
název Panská. Snímek je nejspíš z roku 1938. 
Světlý plot vlevo patří ještě k domu čp. 223,  
kde bydlel a ordinoval druhý vyšebrodský lékař 
MUDr. Tuczek. Dům čp. 200, uprostřed je pekárna 
a obchod někdejšího starosty města Hanse  
Sonnbergera. Výdlažba ulice je v té době stará 
(nová) pouhých 5 let. 

Svět Travel FREE není jen místem, kde se v moderních a čistých 
prostorách snoubí luxusní produkty těch nejznámějších 
světových značek, ale i místem, kde je ke každému dlouhodobě 
přistupováno přátelsky a kde je podporován osobní rozvoj 
každého z nás. Jsme jedničkou na evropských hranicích, 
a proto nám velmi záleží na spokojenosti našich zákazníků. 
Pro naší prodejnu ve Studánkách tak hledáme aktuálně nové 
kolegyně a kolegy na pozici PRODAVAČ/PRODAVAČKA, 
kteří by nám pomohli ještě více zlepšit služby našim 
zákazníkům. Vážíme si dobře odvedené práce a umíme 
ji ocenit. Staňte se součástí světa exkluzivních parfémů, 
kosmetiky, textilu, lihovin, cukrovinek a tabákového zboží.

Staňte se součástí světa Travel FREE!
Zavolejte nám na 602 310 913 
nebo napište na job@travel-free.cz.
Staňte se součástí nejúspěšnější společnosti na evropských hranicích!

Sběratel koupí staré pivní lahve s nápisy,  
pomozte mi prosím rozšířit největší českou sbírku, příp. pouze ocením.  

Děkuji, Jiří Drvola 

TF: +420 724 277 237 

inzerce
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Inzerce

www.lipno.info

Revoluce 
v lyžování na Lipně 
Historicky nejlevnější celosezónní skipas. 
Nebude sníh? Vrátíme vám peníze!

Platí do 31. 10.

15 990 Kč

6 890 Kč
+ dítě za 

500 Kč
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VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ  
Z CEST FOTOGRAFA A CESTOVATELE  
JIŘÍHO ŠNEIDRA 
Vstup zdarma v rámci otevírací doby Infocentra

GALERIE STARÁ RADNICE5. 10.    
až 

28. 11. 

SETKÁNÍ SENIORŮ 
Hraje Richard Sitta, malé občerstvení zajištěno. 
Vstupné 50,- Kč 
 

čtvrtek 

10. 10.    
16:00

STEZKA ODVAHY 
Tradiční stezka odvahy na Opatské stezce. 

SRAZ PŘED INFOCENTREM

KLUB POD KINEM

pátek 

11. 10.    
18:00

JAROSLAV SVĚCENÝ  
A VLADISLAV BLÁHA  
Koncert vážné hudby. 
Vstupné 120,- Kč, rezervace vstupenek v Infocentru Vyšší Brod 
 

GOTICKÉ KLÁŠTERNÍ SKLEPY
neděle 

13. 10.    
17:00

DÝŇOVÉ TVOŘENÍ 
Tvořivá dílna pro děti. 

INFOCENTRUM VYŠŠÍ BRODstředa 

23. 10.     
15:30

TÝDEN INFOCENTER 
Den otevřených dveří v infocentru Vyšší Brod, fotografická výstava,  
dílna pro děti a malé občerstvení. 

INFOCENTRUM VYŠŠÍ BRODstředa 

30. 10.     
7:30–16:00

ZÁJEZD TŘEBOŇ 
Schwarzenberská hrobka, zámek Třeboň, exkurze do pivovaru . 
Cena vstupů od 360,- Kč, platba na místě   
Zájezd autobusem

sobota 

12. 10.    
7:30

KRAMPUSLAUF 
sobota 

9. 11.    

Změna programu vyhrazena 
                                  

www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2024

JAROSLAV HUTKA - KONCERT 
pátek 

22. 11.    
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